Microeconomia I – prof. Daniel Santos
Lista de Exercícios 1

1. Se um estudante gastar toda sua bolsa de estudos ele pode comprar 10 livros e 5 discos, ou ainda 6 livros e 13 discos. O preço do livro é de R$20,00. Trace a restrição orçamentária do estudante. Qual o valor mensal da bolsa de estudos? Se o preço do livro aumentasse para 30,00 quanto deveria ser o aumento na bolsa para o estudante continuar comprando 10 livros e 5 discos? 

2. Um consumidor prefere estritamente a cesta A (4,5) em detrimento da cesta B (6,2). Este mesmo consumidor prefere estritamente a cesta B (6,2) em relação a uma cesta C (7,1) e vê esta mesmo cesta C como indiferente a cesta A (4,5). Discuta o comportamento do consumidor, baseando-se no conceito de transitividade. 
3.Um consumidor tem renda de R$ 60,00 e adquire as quantidades X=10 e Y=5 quando os preços dos dois bens são Px=3 e Py=6. Suponha que haja apenas dois bens e que a função utilidade do consumidor seja U(X,Y) = min {X, 2Y}. Se Px sobe para 5, qual o acréscimo de renda que o fará ficar indiferente entre a nova cesta demandada e a cesta inicial? 

4. Explique por que as preferências convexas significam que "as médias são preferidas aos extremos". E se as preferências fossem côncavas, o que ocorreria? 

5. Considere a função utilidade de um consumidor da seguinte forma: U (x, y)=x.y. 

a) O consumidor consome 4 unidades do produto x e 12 do produto y. Considerando que 8 unidades do produto Y são retirados do consumidor, quantas unidades de x o consumidor irá demandar para ficar, pelo menos igual à situação anterior?

b) O consumidor preferiria consumir a cesta (3,10) ou (6,8)? 

c) Mostre que o consumidor é indiferente às cestas (4,6) e (8,3). Isso é verdade também para as cestas (8,12) e (16,3)? 

d) Mostre que a seguinte afirmação é verdadeira: "Quando duas cestas de consumo são vistas como indiferentes, isso também se aplica caso essas duas cestas sejam multiplicadas pelo mesmo número" 

6. Calcule as utilidades marginais e as taxas marginais de substituição para os seguintes casos: 

a) U(x,y)=x2y;
b) U(x,y)= x+2y; 
c) U(x,y)= x2+2y3;
d) U(x, y)=(x+y)1/2. 

7. A função de utilidade de Pedro é definida por U(X1,X2) = X12 + 2X1X2 + X22 e a de seu irmão Luiz por V(X1,X2) = X2 + X1.. 

a) Calcule as taxas marginais de substituição de Pedro e Luiz no ponto (3,5).

b) U(X1,X2) e V(X1,X2) representam as mesmas preferências? Por quê?

8. Suponha que a função utilidade para cada consumidor individual é dada por                            U = 10q1 + 5q2 + q1q2. Cada um deles tem uma renda fixa de 100 dólares. Suponha que o preço de Q2 seja 4 dólares.

a) Qual a taxa marginal de substituição do bem 1 pelo bem 2?

b) Se p1 = $2, qual será a quantidade do bem 1 demandada pelo consumidor?

9. Seja u (x, y) – x.y + x – 3y a função de utilidade de Maria, onde x e y são os dois únicos bens existentes nessa economia. Os preços destes bens são, respectivamente, (Px, Py) = (5, 2). A renda mensal de Maria é de R$500,00. 

a) Qual a escolha ótima da Maria?

b) Suponha agora que o governo, necessitando de dinheiro, decidiu taxar o bem x em 1 R$. Qual a nova escolha ótima da Maria por estes dois bens?

10. Considere a seguinte função de utilidade U =y10,5y20,5. Sabe –se que P1 = 1, P2[image: image2.png]


= 1 e M = 400. Suponha um aumento de 300% em P1.

a) Calcule as funções de demandas de y1 e y2.

b) Calcule as quantidades demandadas 

c) Calcule a Utilidade antes do aumento do preço.

d) Calcule a utilidade após o aumento do preço.

11. Luiz gosta muito de ler. Sua demanda por livros pode ser descrita pela equação                     Q = 0,02m – P. Onde o Q é a quantidade de livros consumida no ano, m é a renda e P o preço do livro em Reais. O preço do livro aumenta de R$30,00 para R$ 40,00
a) Como deverá variar a renda de Luiz para preservar seu poder de compra?

b) Calcule o efeito substituição

c) Calcule o efeito renda

d) Calcule o efeito total

12. O governo brasileiro deseja desestimular o consumo de cigarros. Estudando o comportamento do consumidor médio, analistas identificam elasticidade renda de 0,25 e elasticidade preço de -0,75. Esse consumidor tem renda anual de R$ 12.000,00 e gasta R$ 600,00 com cigarros, que tem preço de R$ 3,00 o maço. Se a meta do governo é reduzir o consumo anual de cigarros em 10 maços, calcule:

a) Quanto seria necessário reduzir a renda do consumidor médio

b) Quanto o preço deveria ser aumentado.
13.    Considere a função utilidade 
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. Obtenha: 
(a) As funções de demanda x1(p,m) e x2(p,m).

(b) As elasticidades 11, 12 e 1m.
14.   Ache as demandas associadas às seguintes preferências:

a) u(x) = min{1x1,2x2}, 1 , 2 > 0 ;

b) u(x) = 1x1 + 2logx2 , 1 , 2 > 0 ;

c) u(x) = 1x1 + 2x2 , 1 , 2 > 0 ;

d) 
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e) u(x) = 1logx1 + 2logx2 , 1 , 2 > 0 .;

15. Considere a função de demanda x1(p,m) obtida no item (14e). Assuma que . Compute o efeito-preço diretamente. Em seguida, compute-o utilizando a equação de Slustky. Certifique-se que o resultado é o mesmo em ambos procedimentos.

16.  Compute 11 , 12 , 21 , 22 , 1m e 2m das funções demandas obtidas nos itens (14d) e (14e).

17.  Identifique pelo menos uma razão pela qual cada uma das funções de demanda abaixo não é consistente com as conclusões da teoria do consumidor. 

a) 
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b) 
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c) 
[image: image7.wmf](

)

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

2

1

2

1

2

2

1

1

,

)

,

,

(

),

,

,

(

p

m

p

m

m

p

p

x

m

p

p

x

 .

_1137433817.unknown

_1137433847.unknown

_1300647124.unknown

_1137433827.unknown

_1106494918.unknown

